

旅英同學會學術研討會 邀慈濟人介紹志業現況

4月7日 本年度旅英同
日學會第六次學
術研討會於是日及八日兩天
在諾丁漢大學校園舉行，慈
濟英國聯絡處也是這次主辦
單位邀請的團體之一，慈濟
代表團一行二十二人於會中
介紹慈濟四大志業及慈濟醫
院現況。

在黃丁霖師兄風趣的引
言下，賴順昌師兄以精彩的
幻燈片，向在場近百位準博
士、準碩士們詳細介紹慈濟
緣起、創辦人證嚴上人的行
儀、四大志業的推展、國際
賑災實況及慈濟美國分會的
慈善業務；在不斷的讚歎聲
中，與會眾對慈濟的精神理
念已有所認知。而旅英深造
的慈院張世忠醫師也於會中
就其所學專長發表演說。



旅英同學會第六次學術研討會邀請慈濟英國聯絡處成員蒞會演說及介紹慈濟。

德州志工再訪秋山安養院 表演節目娛悅寂寞老人

4月9日 德州支會三十
多位志工再度
造訪糖城的秋山安養之家（
Autumn Hill Convalescent
Center）。師兄姊們為五十
多位老人表演多首手語歌，
青少年團則表演拿手的歌舞
劇「New York、New
York」；而紀克明師兄、
林華音師姊合演的古裝劇「
扮皇帝」，幽默風趣，逗得
老人們好開心，爭相合影留
念。

黃錦坡、林坤賢兩位師
兄也示範、教導簡單的太極
拳和暖身運動基本動作，以
幫助長期躺臥或久坐輪椅的
老人們舒活筋骨。

表演節目結束之後，「
話家常」是這次訪問的重頭
戲。師兄姊將帶來的果汁、



德州支會慈濟人到糖城秋山安養之家
慰訪，紀克明師兄和林華音師姊分飾
皇帝、皇后，表演節目娛樂老人。

果凍、點心等，耐心的為行
動不便的阿公、阿婆餵食，
並陪他們談心，或為他們按
摩。有幾位老人在感動之餘
，緊緊拉住師兄姊的手，久
久不肯放開。

由於全體志工們的用心
籌畫，讓秋山安養院的老人
們度過了愉快的一天。臨別
前，安養院的負責人表示：
「你們的表現，帶給我們的
工作人員許多啓發，真謝謝
你們！」

櫻花盛開時節 慈濟人茶屋聯誼相砥礪

4月10日 當此櫻花盛開
之際，日本分
會慈濟人於是日在三軒茶屋
舉行四月份聯誼會。

王昆京師姊首先報告日
本分會將於四月廿九日，配
合東京都豐島區主辦的「關
懷老人行動」，前往該區飛
鳥山陪伴老人和殘障人士散
步等，呼籲大家踴躍參加。

接著，旅日的智學法師
以「禪定的功德」對眾開示
。法師表示，「禪」是繫於

一處的修鍊方式；禪坐，是儲存人體能量的最佳姿勢；法師進一步闡釋修習禪定的功德有四：一、現法樂；二、勝知見；三、分別慧；四、漏永盡。稍後大家紛紛提出問題討論，場面熱烈。

赴日求學將歸國的黃泰裕師兄，也於會中發表臨別感言，表示「當下」就是做慈濟的時候，並以菩薩道上要相互提攜、彼此砥礪等感性話語與大家共勉。

此次茶會由陳雪花、張立兩位師姊提供素食餐點，山本優美子師姊也展露其長才，首度擔任茶會司儀。

美分會舉行清明祭祖大會 並悼念千島湖罹難人士

4月10日美分會在靜思堂舉行清明節緬懷先祖追思大會，同時悼念千島湖罹難人士，有近兩百人與會，場面隆重感人。分會執行長黃思賢師兄代表大家向堂上祖先上香敬禮，之後，眾人齊聲誦念「爐香讚」、「心經」、「彌陀讚」、「百聲佛號」。在莊嚴的佛號聲中，令大家再次感受到先輩的德澤和父母親的慈光，同時與會者也感恩上人開創慈濟世界，讓大家在海外同耕福田；此外，執行長並以悲痛的心情談及千島湖不幸事件，表達了無比哀悼之意，大會最後播放上人的國語開示錄。

馬六甲慈善工作向前跨步 定期發放長期照護貧病

4月10日馬六甲慈濟人為效法花蓮本會長期照顧感恩戶的模式，於三月做成決議，訂定每個月的第二個星期日為固定發放日。

是日，在劉銘達師兄開設的製衣工廠後方，闢設一發放場所，舉行第一次嘗試性的現場發放。有百餘位來自各地的慈濟人參與此項發放工作。

當日計有五十多位照顧戶親抵發放會場，師兄姊們為阿公、阿婆進行義剪、義燙、義診服務，並共同觀賞上人開示的錄影帶。

午間慈濟人與照顧戶一同享用愛心餐，同時進行團康表演節目。第一次試辦性的現場發放活動，於午後二

時許圓滿結束。

檳城慈濟人不畏路途遙遠 成為病苦人家體己的朋友

4月10日馬來西亞檳城十餘位慈濟人，於是日前往距離檳城約六十哩的高烏探望照顧戶。

車行入山，路面崎嶇，沙石紛飛，眾人坐於車內顛簸有如騎馬般；經過兩個小時的車程抵達高烏，與當地蓮友做了簡單的交流後，便到照顧戶顏先生的家。

顏先生因長了腦瘤而影響視力，不時抽搦頭疼，目前已失去工作能力，一家五口單靠顏太太一人割膠賺取微薄的生活費，在徬徨無助時，檳城慈濟人適時伸出援手，並贈以證嚴上人開示的錄音帶，顏先生深感句句法語都像是對他的勸慰，精神上也獲得倚靠。



馬來西亞檳城慈濟人探望照顧戶顏先生，並分享其心路歷程。